

加拿大“国旗枫”现实中不存在



加拿大有许多脍炙人口的赏枫名胜,加拿大国旗上的红枫叶究竟是哪一片?答案是“哪一片都不是”。“枫叶旗”的设计者是一名法裔和一名英裔,从一开始他们就打定主意,要设计一片“和全加拿大所有枫叶都不相同”的“国旗枫叶”,目的是避免让人觉得“国旗枫”对某个特定地区或族裔有所“偏私”。国会表决通过时,“国旗枫”一共有13个棱角,但被某几位提前看到入围方案的人士咬定“就是我们那里

的枫叶”,消息传到设计团队后,设计者立即动手,将“国旗枫”的棱角减少为11个,确保“和哪里的枫叶都不像”。尽管如此,仍然有人举办过寻找和“国旗枫”最相似枫叶的全国性活动,征集到数以万计来自全加拿大的枫叶,迄今为止仍然无一和“国旗枫”相同。

2015年加拿大曾经为“国旗上的枫叶”隆重庆祝“五十大寿”,因为加拿大枫叶旗,最早是1965年2月15日正式在加拿大首

都渥太华国会山庄升起的。其实早在100多年前,加拿大建国时的国旗上就有枫叶——只不过最初加拿大国旗上的枫叶并非红色,而是绿色的。

1867年加拿大联邦组成时确定,并于翌年启用的第一面加拿大联邦旗帜为红底,左上角为英国“米”字标识,右侧为4个联邦创始省份的徽章叠加,其中两个徽章各有代表加拿大本土的“一柄三叶”绿色枫叶标识。1922年,加拿大联邦旗帜修改,加拿

大国旗白底上只绘有单个“一柄三叶”的绿色枫叶,代表加拿大本土。绿色的枫叶在加拿大国旗上一待就是90年,直到1957年,加拿大国旗才把枫叶改成红色。

1956年第二次中东战争爆发,当时身为加拿大联邦高级外交官的莱斯特·B·皮尔逊奔走斡旋,促成停火,为此他成为首位获得诺贝尔和平奖的加拿大人。皮尔逊1963年当选总理,1964年,国会表决通过新国旗方案,去掉国旗上的英国“米”字标识,变成纯粹加拿大的国旗,这就是今天人们熟悉的“枫叶旗”。

据《环球时报》

俄拟禁止家长给孩子起怪名

近日,俄罗斯国家杜马高票一读通过议案,禁止家长给孩子起一些荒唐可笑的名字,包括使用数字、符号、缩略语、军衔和职务及一些不正常的词汇。

据报道,为维护儿童权益,法案并没有强迫家长必须给孩子起什么样的名字,也没有规定对违规者的处罚措施。但有着稀奇古怪名字的孩子,在幼儿园进入集体生活后,常常面临难堪的局面。莫斯科登记机构统计资料指出,从1998年起登记的稀奇男性名字有“海豚”“筋斗”等,女性名字有“四月”“阳光”“丹妮尔公主”等。如果法案最终通过,登记处以后可以拒绝为这种名字登记注册。杜马议员指出:“不应该用数字等名字来体现孩子的个性。父母给孩子起名是一个重要的问题,应当通过法律来进行规范。”

对于这项议案,俄罗斯专家们持不同的意见。莫斯科国立大学新闻系副教授穆尔扎称,该法案会阻碍俄语文化发展,让社会重返过去的刻板。现在语言发展趋势与科技进步相关联,人类不断进步,新词汇也不断出现。如果加以限制会造成大量重名现象。但国立普希金俄语学院语言学博士米哈伊尔·奥萨德奇称,为保护儿童权益,国家应当避免奇特的名字。从国家语言文化方面看,这些名字可能要伴随孩子的一生,家长起名需谨慎。

据《环球时报》

中情局“最佳女间谍”名单曝光

在许多年前中央情报局制作了一份名单,列出了九名对美国情报工作作出杰出贡献的女间谍。这份文件日前被新闻机构发现并披露出来。

佩兴丝·赖特。赖特是18世纪的一名雕塑家,她经常在位于伦敦的工作室招待英国国王和王后,并把与他们闲聊的内容告诉美国政府。

莉迪娅·达拉赫。1777年,在美国独立战争期间,达拉赫跨越英国前线,就“怀特马什战役”中的一次攻击向当时的将军乔治·华盛顿发出警告。

哈丽雅特·塔布曼。塔布曼是一名逃跑的奴隶,她帮忙将其他奴隶从美国南方带到北方,并在美国内战期间为联邦军当间谍。

克莱尔·菲利普斯。在第二次世界大战期间,菲利普斯在菲律宾的马尼拉海滨开了一家夜总会,从去那里放松的日本海军官兵那里搜集情报。

康斯坦丝·巴宾顿·史密斯。作为皇家空军勤务队成员的巴宾顿在1943年通过观察照片情报确认了后来袭击伦敦的V-1型火箭,并发现它们正在德国的一处小岛进行试射。

弗吉尼亚·霍尔。以《纽约邮报》驻法国里昂特约记者的身份作为掩护,霍尔被美国政府雇为间谍,并曾在二战开始时秘密协助法国抵抗运动。

罗斯·奥尼尔·格里诺。格里诺是一名丧偶的交际名流和南部邦联的支持者,美国内战期间,她在华盛顿与国会议员和将军会面,以获取情报。她最终遭到监禁,但她仍然“在牢房内指挥一个至少由50名间谍组成的网络”。

据《参考消息》

文明用语是英小镇禁脏话,违者罚款

该市还计划立法禁止其他“反社会”行为,包括街头流浪、大声放音乐等。有人权保护人士认为,这些措施限制当地人的权利和自由。而议会人员则表示,这些禁令是防止“一小部分人”破坏市中心的氛围,从而吸引更多游客。

柬埔寨男孩头顶长10厘米深裂缝



柬埔寨一名6岁的男孩出生时脑壳上便有一条裂缝,随着年龄增长,裂缝越来越大,现已有4英寸(约10厘米)深,贯穿整个脑壳,并且仍然在变宽变深。该男孩的母亲在怀孕7个月时被诊断出胎儿有这个缺陷,男孩出生时脑壳上果然有个裂缝,医生也困惑不解。目前,仍然没有专家可以解释这一现象,也束手无策。现在,男孩的祖母每周末都推着他去庙里祈祷。男孩的父亲在他出生前就离家出走了。现在男孩只与母亲和祖母相依为命。

据《环球时报》

土豪花式炫富:让婴儿盖着40万现金睡



泰国一个刚刚出生的孩子,他的土豪阿姨就送来了200万泰铢(约40万元人民币)现金作为出生礼物,并且把这些1000泰铢(约200元人民币)面值的纸币当被子盖在婴儿身上。婴儿盖40万现金睡,这土豪花样炫富虽然富贵气十足,但却遭来了无数网友的一片吐槽声:“你有钱也不用这么晒吧,有没有考虑过小孩的感受。”医生表示,新生婴儿的身体抵抗力非常低,200万泰铢就这样堆在床上,等于就是让小孩睡在细菌堆里,皮肤很容易会过敏,甚至还会引发呼吸疾病。

据《中国新闻网》

这个风力发电岛能给整个德国供电

来自荷兰、丹麦和德国的三家企业近日联合宣布,将在大西洋东北部的北海建设一座巨型人工风力发电岛,预计可满足8000万人的用电需求,相当于给全德国人口供电。

荷兰 TenneT TSO BV 公司、丹麦 Energinet.dk 公司和德国 TenneT TSO 公司定于本月27日签署建造这个大型可再生电力系统的协议。这座人工岛将坐落于北海中心位置的多格浅滩,占地6平方公里,差不多是8个故宫的面积。除电力系统外,项目还计划建设道路和港口,将海岛与外界相连。丹麦 Energinet.dk 公司一名

技术高管托本·尼尔森说:“这个计划或许很疯狂,很科幻,但是一座位于多格浅滩的人工岛将使未来的风能利用更廉价,更高效。”电力专家认为,北海地区地处北半球西风带,风力资源丰富,是建设风力发电站的理想场所。

按照已经公开的计划,这座风电岛建成后将为邻近的荷兰、丹麦、德国、英国、比利时和挪威提供电力,预计年发电量可达7万兆瓦至10万兆瓦。TenneT TSO 公司首席执行官梅尔·克龙说,这个项目可以为西北欧国家提供可持续发展的电力供应。

据《新华社》

澳引入女版红绿灯



不知你是否留心,十字路口处为行人树立的红绿灯上,闪烁的小人总以“男人”形象示人,而在今年国际劳动妇女节前夕,澳大利亚墨尔本的部分街道把行人信号灯上的“小人”从男性形象改为女性,借此“减少人们潜意识中存在的偏见”,促进男女平等。

女版红绿灯将试行12个月。组织者希望,墨尔本能最终实现男女形象信号灯数量相等。但也有人质疑,就促进性别平等而言,更换信号灯人物形象只是作“表面文章”。墨尔本市长罗伯特·多伊尔也表示,这项计划无法带来“引人注目”的效果。

事实上,墨尔本并非首个通过类似方式促进男女平等的城市,新西兰惠灵顿、德国部分城市以及奥地利维也纳市区也曾通过在公共场合增加女版红绿灯的方式提高社会对女性的认可。

据《人民网》

罕见命运巧合:97岁双胞胎姐妹同日去世

97年前,美国一对双胞胎姐妹相伴而生,而最近,这对姐妹竟在同一天离世。同年同月同日生,同年同月同日死,这样的命运巧合实属罕见。这对姐妹的名字分别为珍·扬和玛莎·扬。本月3日晚,两人外出就餐后,开车回到位于珍在罗德岛州巴灵顿的住处。第二天早晨,邻居发现玛莎倒在屋外的汽车旁,珍倒在车库里。

警方推断,玛莎下车后不慎摔倒在地。珍本想进入房内打电话求助,但在车库被地毯绊倒。当夜气温低至摄氏零下11度,两位老人摔倒后在严寒中无人救助,

不幸去世。“她们去世的消息太让人震惊了。”玛莎的女儿苏珊说,“她们两人同时过世,而且其中一个人是为了救另外一个人。”苏珊说,母亲和姨妈同时过世,对家人来说是个打击,但是对于这对相伴而生的孪生姐妹来说,“至少她们还在一起,她们中任何一个人很难离开对方独自生存”。提起母亲和姨妈,苏珊说,她们虽然是双胞胎,但性格迥异,“妈妈单纯天真,而姨妈幽默,喜欢恶作剧”。

这对姐妹喜欢结伴去马萨诸塞州锡康克的一家餐馆就餐。这家餐馆的老板乔治·米哈利德

回忆起她们时感叹说:“她们非常了不起。”米哈利德说,自己经常向这对双胞胎姐妹请教长寿秘诀。他认为,两姐妹非常乐观,这或许是长寿的关键因素。

玛莎大半辈子都住在巴灵顿,珍就住在离玛莎家20分钟车程的地方。“她们两个人融为一体,互相弥补了对方生命中的空白”,苏珊说。苏珊坦言,自己从母亲和姨妈身上学到了很多。“我向妈妈学习如何善待和尊重别人,向姨妈学习如何享受人生……她们一直努力坚持自我,并确实做到了。”

据《新华网》

总统府“闹鬼”惊走巴西总统

巴西总统米歇尔·特梅尔近日带妻子马塞拉和7岁儿子搬家,理由竟然是怀疑总统府黎明官“闹鬼”。现代派建筑黎明官是由巴西建筑师尼麦尔设计,附设大泳池、足球场、小礼拜堂、医疗中心与大草坪,称得上是许多人心中的梦幻住宅。巴西《展望周刊》称,特梅尔说:“我从搬进去第一晚就睡不好,那里气氛有些奇怪。”马塞拉此前曾经请人到黎明官驱鬼,但无济于事。特

梅尔一家随后搬回同样奢华只是面积较小的鹤官。

现年76岁的特梅尔于去年8月担任巴西总统,接替被弹劾的前总统罗塞夫。总统府花费约2万雷亚尔(约合人民币4.5万元)装修,耗时数月,而特梅尔从2月17日搬入开始,仅住两周便举家逃离。面对质疑,特梅尔表示,虽然黎明官更宽敞更漂亮,“但是原来住的地方更舒服,有家的感觉。”

据《中国青年网》